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TAREA PARA LA CLASE:
DESARROLLAR LOS EJERCICIOS COMO TEMA DE REFUERZO
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Al nimero buscado, o incégnita del problema, se lo designa por x.

% % Luego, su duplo es 2x.
Respuesta: x=—2, El problema impone que si a ese duplo se le resta 3, se obtiene el
a4x ndmero x mas 2 unidades; por lo tanto, debe verificarse la igualdad:
136 —f—:aﬂ 2x—3=x+2
2

Respuesta: x=bt—a. 7 7 s »
il Se obtiene asf una ecuacién de primer grado cuya rafz es el nimero

137, 250+%=51+b2 buscado. Para resolverla se transponen los términos x y —3 y

resulta:
Respuesta: 2x—x=2+3
138. < T ¢ de donde:
afx x=15

Luego, 5 es el ndmero buscado, es decir, la solucién del problema.

En efecto, satisface a las condiciones que se le imponen, pues el du-
plo de este niimero es 10, y al restarle 3, resulta 7; por otra parte,
al sumarle 2 a dicho nGimero también se obtiene el mismo resultado 7.

139.

Respuesta:

o X e

R s am 42 En la resolucién de estos problemas, se pueden distinguir 3 pasos.
espuesta: x = — >

19 Planteo. Consiste en formar, de acuerdo con las condiciones del

141 problema, la ecuacion que tiene por incégnita el valor buscado.

Ressimits, 29 Resolucién. Es despejar la incégnita en la ecuacién planteada.

39 Discusion. Consiste en comprobar si la solucién hallada satisface
al problema.

i} 142, Aplicar estos tres pasos en el siguiente:

Respuesta: x=

Ejemplo:

. El ntimero de p4ginas de un libro es tal, que un séptimo de su suma
con 36 es igual a la décima parte del nimero de paginas. ;Cuél es el

nimero de péaginas de dicho libro?

Planteo. Designando por x el nlimero de péginas, y de acuerdo con
las condiciones del problema, puede escribirse la ecuacién:

Problemas que se resueiven mediante ecuaciones
de primer grado con una incégnita

Existe_an numerosos problemas cuya resolution se reduce a la de
una ecuacién de primer grado con una incégnita. Por ejemplo, el siguiente:

- Un nimero es tal que su duplo disminuido en 3 unidades es igual

a dicho nimero aumentado en 2. ;Cual es ese numero? % (x + 36) =

A
10
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De donde, efectuando las operaclones indicadas en el primer miembr

X4+3x—2x46 _ 1+x
xX—-9 Pt

En general:

Para. resolver una ecuacién fraccionaria con una incégnita se reducen
las fracciones de cada miembro al minimo comdn denominador; me-
diante simpliticaciones y pasaje de denominadores se transforma en
una ecuacién entera. Resuelta ésta, es necesario probar si las raices
halladas satisfacen a la ecuacion fraccionaria propuesta.

o sea, reduciendo los términos en x:
X4+x+6 _ 14x

xXx—-9 X
Pasando el divisor (x* — 9) del primgr miembro al segundo, como fact:
y el divisor x del segundo, al primero, se tiene:
X4 X+ 6) = (1 4% (¥—9) EJERCICIOS DE APLICACION

Efectuando operaciones: 19 Completar las siguientes identidades:

Prprox=li—9_9x Lox—y=Ggn( )
2. WMpp=
de donde, reduciendo términos semejantes y pasando —9x al pril Yop P byl )
miembro: 3. m—nm=(m—n)( )
6X+9x=—9 4. at— b= (a4 b2 ( )
0 sea:
15x=—9 29  Resolver las siguientes ecuaciones:
x=—2 1. 2x—5=4x—2
15 2
Respuesta: x=— % .
Simplificando: 2 X4x4l4x44=9x—1

Respuesta:

3. x—9x45=2x+3
Respuesta: x= .1?

Luego -——g- es la raiz de la ecuacién dada, como puede comproba
sustituyendo. Por lo tanto, la ecuacién —X— — 2 d4+x 4
por conjunto solucién S =3%

4 2x—x43-4x49=39
Respuesta: x

"
|
o

X—3 . X¥3 %

5 8x—3=4x-2

o x=L.
Respuesta: x = ¢

Ralces extrafias. Cuando se resuelven ecuaciones fraccionarias pue:
de suceder que la supresién de los denominadores que contienen a la if
cégnita haga aparecer raices extrafias, es decir, nimeros que satisfa
a la ecuacién transformada, pero que no satisfacen a la ecuacién dad
Por consiguiente, cuando se resuelve una ecuacién fraccionaria, es nec
sario verificar siempre la rafz hallada.

6 —4x—5=—3x4+3
Respuesta:

n

4
7. 2x414_9x=6x—12
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8 2x41=3x45
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